

# 宁波日报

NINGBO DAILY

中共宁波市机关报



国内统一刊号:  
CN33—0003  
新闻热线:  
87000000

2015年6月

星期六

20

农历乙未年五月初五  
初七夏至

天气:多云;东南风3级;31℃—19℃;  
市区空气质量预测:良

今日4版  
总第14550期

中国宁波网:www.cnnb.com.cn  
宁波日报网:www.nrbn.com.cn

## 乔石同志遗体在京火化

乔石同志病重期间和逝世后，习近平李克强张德江俞正声刘云山王岐山张高丽江泽民胡锦涛等同志，前往医院看望或通过各种形式对乔石同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问。

习近平李克强张德江俞正声刘云山王岐山胡锦涛等到八宝山革命公墓送别。江泽民在外地送花圈表示哀悼。

新华社北京6月19日电 中国共产党的优秀党员，久经考验的忠诚的共产主义战士，杰出的无产阶级革命家、政治家，党和国家的卓越领导人，中国共产党第十三届、十四届中央政治局常委，中央纪律检查委员会原书记，第八届全国人民代表大会常务委员会委员长乔石同志的遗体，19日在北京八宝山革命公墓火化。

乔石同志因病医治无效，于2015年6月14日7时08分在北京逝世，享年91岁。

乔石同志病重期间和逝世后，习近平、李克强、张德江、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽、江泽民、胡锦涛等同志，前往医院看望或通过各种形式对乔石同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问。

19日上午，八宝山革命公墓礼堂庄严肃穆，哀乐低回。正厅上方悬挂着黑底白字的横幅“沉痛悼念乔石同志”，横幅下方是乔石同志的遗像。乔石同志的遗体安卧在鲜花翠柏丛中，身上覆盖着鲜红的中国共产党党旗。

上午9时许，习近平、李克强、张德江、俞正声、刘云山、王岐山、胡锦涛等，在哀乐声中缓步来到乔石同志的遗体前肃立默哀，向乔石同志的遗体三鞠躬，并与乔石同志亲属一一握手，表示慰问。江泽民在外地送了花圈，对乔石同志逝世表示哀悼。

党和国家有关领导同志，前往送别或以各种方式表示哀悼。中央和国家机关有关部门负责同志，乔石同志生前友好和家乡代表也前往送别。

▶习近平与乔石亲属握手，表示深切慰问。  
(新华社发)



## 王勇在主任会议听取“港口经济圈”建设汇报时强调 把握发展新机遇 再创发展新优势

本报讯 (记者龚哲明) 昨日上午，市十四届人大常委会举行第五十次主任会议，听取市政府关于“港口经济圈”建设情况汇报。市人大常委会主任王勇在会上强调，“港口经济圈”建设是习近平总书记在浙江工作时对宁波长远发展提出的要求。市政府及有关部门要继续按照市委统一部署，牢牢把握国家实施“一带一路”和长江经济带建设等国家战略的新机遇，再创宁波发展新优势。

根据汇报，我市正在研究全市“十三五”规划基本思路，已明确将“港口经济圈”建设作为未来五年首要战略任务予以推进，目前前期工作正有序展开。

王勇要求市政府及有关部门进一步强化对接协调，抓紧制定和细化实施方案，主动加强与国家部委和省有关部门的联系汇报，积极争取将宁波“港口经济圈”建设列入国家和省里的重要规划。要进一步强化基础支撑，充分利用宁波现有发展平台和产业基础，加大资源整合力度，提升产业发展能级，积极参与江海联运服务中心建设，高起点建设国际海洋生态科技城，为“港口经济圈”建设提供基础支撑。市人大常委会要进一步加大工作支持和促进力度，切实发挥立法保障、监督推动、决定支撑、代表参与等作用，主动参与、积极服务“港口经济圈”建设。

会议还听取了宁波市渔场修复振兴暨“一打三整治”长效机制建立情况、学校食堂及周边食品安全情况等汇报。



今天是端午节。昨天上午，在中国龙舟文化之乡鄞州云龙镇，一艘艘竞技龙舟在长山江上劈波斩浪。当天，“我们的节日——端午看云龙”大型民俗活动启幕，吸引了上万群众前来观看。  
(徐能 续大治 摄)

## 习近平在部分省区市党委主要负责同志座谈会上强调 确保农村贫困人口2020年脱贫

新华社贵阳6月19日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平18日上午在贵州召开部分省区市党委主要负责同志座谈会，听取对“十三五”时期扶贫开发工作和经济社会发展的意见和建议。他强调，“十三五”时期是我们确定的全面建成小康社会的时间节点，全面建成小康社会最艰巨最繁重的任务在农村，特别是在贫困地区。各级党委和政府要把握时间节点，努力补齐短板，科学谋划好“十三五”时期扶贫开发工作，确保贫困人口到2020年如期脱贫。

习近平在贵州调研期间专门主持召开这次涉及武陵山、乌蒙山、滇桂黔集

中连片特困地区扶贫攻坚座谈会。会前，国务院副总理汪洋同与会的省区市党委主要负责同志分别到贵州毕节市的一个县了解了当地扶贫工作实际情况。

座谈会上，汪洋汇报了贵州扶贫工作考察情况，湖南省委书记李鸿忠、湖南省委副书记徐守盛、广西壮族自治区党委书记彭清华、重庆市委书记孙政才、四川省委书记王东明、贵州省委书记赵克志、云南省委书记李纪恒先后发言。他们结合各自实际，既讲扶贫开发和经济社会发展面临的机遇和挑战，又讲解解决问题的思路和举措，就注重扶贫政策的整体平衡性、抓好贫困地区教育事业、加快农村危房改造、有序推进生态扶

贫、共织贫困群众“安全网”、改进扶贫考核办法等谈了意见和建议。习近平边听边记，不时同他们讨论交流。在听取大家发言后，习近平发表重要讲话。

习近平指出，“十三五”时期是我国发展的重要阶段。要聚焦如期全面建成小康社会这个既定目标，着眼于我国未来5年至更长远的发展，深刻把握世界经济发展新趋势，深刻把握我国经济发展新特点新要求，深刻把握我国经济社会发展新目标新任务，深刻把握我们面临的新挑战新机遇，突出前瞻性、引领性，既不能脱离实际、提高过高的目标和要求，也不能囿于一时困难和问题而缩手缩脚。【下转第2版】

## 卢子跃在检查安全生产时强调 人人树立“我要安全”意识 人人来当安全参与者监督员

本报讯 (记者易鹤) “安全是最基本的民生，持续健康的发展、美丽和谐的城市、幸福安康的生活，都离不开安全。”昨天，市委副书记、市长卢子跃在基层一线检查安全生产工作时强调，各地各部门要始终把安全放在第一位，全面落实各级各类安全工作举措，着力堵塞漏洞，消除隐患，着力抓重点、抓关键、抓薄弱环节，在全社会营造浓郁的安全生产氛围，人人牢固树立起“我要安全”的意识，人人来当安全参与者、安全监督员，共同推动我市安全生

产形势持续稳定好转。

卢子跃非常关注人员密集场所的安全，他和市政府秘书长王建社等走进江北万达广场，详细了解节假日人流量等情况，仔细检查商场、地下车库等的消防设施。“有多少人值班？监控能全覆盖吗？应急预案有没有落实好？”卢子跃来到消防控制室，边问边查，当场指定区域，要求调看实时监控，检测工作人员的应急处置能力。他强调，公共场所尤其是人员密集场所的安全容不得一

丝纰漏，要时刻紧绷安全弦，排查再排查、整改再整改，硬件软件双管齐下，不断提高安全生产水平。在汇众汽车公司，卢子跃深入车间查看安全举措落实情况，对通过生产流程改进来保障操作工安全的做法表示赞赏，希望企业坚持以人为本、生命至上，始终牢牢守住安全红线。

卢子跃听取了全市和江北区安全生产汇报，并给予充分肯定。他强调，抓安全生产工作永无止境，只有更好，没有最好，始终在路上。要加强宣传普及，动员全市人民积极主动参与安全生产，把意识转化为行动，从做起、从现在做起、从点滴做起。要抓好监管监管，加强安全生产责任体系建设，打好安全监管组合拳，提升安全生产监管能力。要明确责任主体，严肃问责追责，倒逼企事业单位完善安全设施、落实安全举措、排除安全隐患。要强化整改落实，全面开展安全风险评估，围绕重点行业领域和薄弱环节开展专项整治行动，推动安全生产工作再上新台阶。

## 首条社区公交特色线开通



昨天上午，我市首条社区公交特色线正式开通，来自海曙区白云庄社区和云丰社区的145名居民成为首批乘客，从社区门口乘车直达宁波帮博物馆。社区公交特色线分为市区常规线和郊区定制线，支付方式为刷公交IC卡，可通过热线电话88210110进行团队预约。

(徐文杰 张立 摄)

## 创新社会治理、加强基层建设理论研讨会举行

余红艺出席并讲话

本报讯 (记者黄合) 昨天下午，我市“创新社会治理、全面加强基层基础建设”理论研讨会举行。市委副书记余红艺强调，各地各有关部门要认真学习贯彻习近平总书记系列重要讲话特别是习近平考察时的重要讲话精神，紧紧围绕工作中心，始终坚持问题导向，深入开展社会治理创新的理论研究，积极破解实践中遇到的各类难题，全面提升基层社会治理现代化水平。

今年年初，市委把“创新社会治理、全面加强基层基础建设”作为一号课题，专门组织力量进行重点研究。为深入推进市委课题研究，市委政研室、市委党校等六家单位组织了专题理论研讨系列活动。研讨活动共收到各类研究报告230篇，入选研讨95篇。这些报告主题鲜明、内容详实，既有学术理论的探讨，也有基层做法的案例分析，还有数据详实的模型推理，反映了我市在创新社会治理和加强基层建设研究方面的最新进展。在研讨会上，3位特邀专家和10位论文作者代表作了交流发言。大家认为，

创新社会治理、全面加强基层基础建设，是积极应对基层面临新情况新问题的现实需要，是事关改革发展稳定全局的一项重要工程，对于促进基层治理体系和治理能力现代化具有重要意义。

余红艺在充分肯定研讨成果后指出，理论研讨既是实践的总结，也是实践的先导，理论研究只有为现实服务才更有价值。全市各地各有关部门要充分依托高校、党校、民间智库等各类研究机构和研究力量，顺应智库发展的大好时机，推出更多更好的研究成果，为市委科学决策、民主决策、依法决策当好智囊和参谋。要高度重视创新社会治理、全面加强基层基础建设这一重大课题，紧紧围绕加强基层党组织建设、健全村(社区)治理体系、深化网格化管理、提升信息化水平、培育社会组织、推进基层治理法治化等重点内容，提出更多务实管用的理论政策和政策建议，为我市实现“两个基本”目标、建设“四好示范区”作出新的更大贡献。

今日推荐  
中职招生咨询会  
普职融通班成炙手热点

“北航”在宁海  
打造产业集群

第2版

鼓楼奏响端午音乐会

自主招生再“变脸”  
如何考出真翘楚?

第3版

第4版



欢迎关注  
宁波日报  
微信及新  
闻客户端



新闻客户端